



## 安徽黄山：新年将至 徽州腊味飘香

2023年12月25日，安徽省黄山市黄山区全江生态农业科技有限公司的晒场上，工作人员正在晾晒徽州腊味。新年将至，在安徽省黄山市黄山区全江生态农业科技有限公司的晒场上，工作人员趁晴好天气将火腿、腊肉、腊肠进行晾晒，供应市场，徽州传统腊味飘香全国。近年来，黄山市黄山区积极发展徽州腊味产业，将徽州传统腌制的腊肉、火腿、腊肠等制品，通过“线上+线下”销往全国，带动群众就业增收，为乡村振兴注入活力。 王晨璐 施亚磊/摄

# 安徽部署政采领域“四类”行为专项整治

星报讯(记者 徐越蕾) 记者昨日获悉，日前，安徽省财政厅会同省公安厅、省市场监管局共同部署2023年政府采购领域“四类”违法违规行为专项整治工作。

根据上述三部门印发的《关于开展2023年政府采购领域“四类”违法违规行为专项整治工作的通知》(以下简称《通知》)要求，安徽省各级财政、公安、市场监管部门将以政府采购法律法规为依据，对采购人倾斜照顾本地企业，以注册地、所有制形式、组织形式、股权结构、投资者国别、经营年限、经营规模、财务指标、产品或服务品牌等不合理条件对供应商实行差别歧视待遇；代理机构违规收费、逾期不退还保证金；供应商提供虚假的检测报告、认证证书、合同业绩、中小企业声明函、制造商授权函等材料谋取中标；供应商成立多家公司围标串标，投标文件相互混装、异常一致，投标报价呈规律性差异，投标保证金从同一账户转出等恶意串通行为进行重点整治。

在工作组织方面，《通知》明确，安徽省各级财政部门会同公安、市场监管部门牵

头组织专项整治工作。财政部门负责对所辖区域政府采购活动开展重点检查，其中，发现虚假检测认证报告的线索移送市场监管部门核实，情况属实的，依法给予行政处罚；发现供应商串通投标，涉嫌构成犯罪的案件线索移送公安部门处理，依法追究刑事责任或给予行政处罚。财政部门将在安徽省政府采购网上主动公开处理处罚信息，曝光典型案例。

《通知》提出，此次专项整治检查对象为代理本行政区域内业务的采购代理机构(包括本地注册及外地注册本地执业的机构)，由财政部门结合新收到或正在处理的投诉举报案件中涉及“四类”违法违规行为的线索进行抽取。省内尚未开展集采机构考核的市、县(区)，可结合本次专项整治工作，将集采机构纳入检查范围。在抽取数量上，各市、县(区)抽取的采购代理机构数量比例原则上不低于本区域代理机构总数的10%，县(区)检查数量由市财政局统筹平衡，每家采购代理机构抽取的项目原则上不少于5个。检查范围为2022年1月1日以来实施的政府采购项目。

## 我省不断提升基本公共服务标准化水平

星报讯(记者 章沁园) 近日，记者从省市场监管局获悉，在推进长三角一体化标准化建设中，我省紧扣“一体化”和“高质量”两个关键词，在教育、康复、文化、广电公共服务开展基本公共服务标准化试点，不断提升基本公共服务标准化水平，缩小与沪苏浙差距，助力实现公共服务一体化。

在便民服务方面，围绕“高效办成一件事”，与上海、江苏、浙江共同推动《“一网通办”法人库数据共享技术指南》等5项长三角区域地方标准编制，累计实现152项跨区域服务长三角“一网通办”。其中，长三角政务服务跨省通办远程虚拟窗口，作为长三角“一网通办”唯一发布事项，入选国务院办公厅公布的政务服务效能提升典型案例。围绕“一站式”解决劳动争议问题，共同发布《劳动争议联合调解和协同仲裁服

务规范》，将跨省联合调解与协调仲裁有机结合，共建共享“一站式”服务。同时在食品追溯、气象服务、绿色产品认证等领域开展长三角区域协同地方标准研制。

在生活服务标准化方面，三省一市共同发布《智慧药房评价体系》，对“智慧药房”的信息系统、自动设备、智能环境、安全体系、应用效果和满意度等方面提出相关评价要求，并针对不同等级医院的“智慧药房”给出相应评价等级。三省一市家政服务协会共研制发布《家政服务机构信用划分与评价等级》等4项长三角区域家政团体标准。依托团体标准，我省9家家政服务机构获得信用等级认定；新增近100家家政公司开展整理收纳家政服务，服务近2万户(单)次、金额近5亿元；我省家政服务类矛盾纠纷11月份同比下降25%。

## 气温逐渐回升，最高16℃！ 我省将在晴好天气中迎接新年的到来

星报讯(记者 祝亮) 据安徽省气象台最新预报，未来十天全省以多云到晴天气为主，仅29日江北大部分地区有小雨，30日前全省气温以逐渐回升为主。28日至30日最高气温：沿淮淮北9~11℃，江淮之间11~13℃，沿江江南13~16℃。受冷空气影响，31日全省平均气温将下降3~5℃，局部超过6℃。冷空气过后，2024年1月1日早晨，最低气温：江北-4~-2℃，沿江江南-3~-1℃。

具体预报：

- 27日至28日：全省晴天到多云。
- 29日：江北多云转阴天，大部分地区有小雨；江南晴天转多云。
- 30日：江北多云到晴天，江南多云到阴天。
- 31日至2024年1月1日：全省晴天到多云。
- 2024年1月2日至3日：全省多云到晴天。

## 新安江旅游航道综合整治提升工程 进入正式实施阶段

星报讯(记者 章沁园) 12月20日上午，新安江旅游航道综合整治提升工程鱼类增殖放流站项目开工仪式在歙县徽城镇南屏村举行，这标志着新安江旅游航道综合整治提升工程进入正式实施阶段。

为改善新安江航道通行条件，黄山市计划实施新安江航道综合整治提升工程。因该工程涉及新安江歙县段尖头鱖光唇鱼宽鳍鱲国家级水产种质资源保护区，为减缓工程建设对新安江安徽段水生生物及其重要栖息地的影响，按照生态优先原则，新安江航道综合整治提升工程子项目——鱼类增殖放流站项目先行开工建设。

## 我省公路“利剑”行动成效显著 检查发现问题1016个

星报讯(记者 章沁园) 记者从省交通运输厅获悉，为进一步加强公路水运工程建设执法监管，有效遏制和防范公路水运工程建设质量安全事故发生，我省开展了为期3个月的公路水运工程建设“利剑2023”行动，日前圆满结束，成效显著。

行动期间，各地高度重视，加强组织领导，制定细化措施，坚持以问题导向，积极采取“四不两直”、明察暗访等方式深入开展执法检查。全省累计出动执法人员2628人次，检查建设项目665个，检查发现问题1016个，全部闭环整改。